



Началось посещение председателем ОВЦС пределов Сербской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 16.11.2024. 15 ноября по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний прибыл в Белград. В поездке митрополита Антония сопровождают советник Святейшего Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук и секретарь председателя ОВЦС священник Николай Васин.

В аэропорту сербской столицы делегацию Русской Православной Церкви встречали представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Ремезианский Стефан, vikарий Патриарха Сербского епископ Топлицкий Пётр, настоятель

Подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерей Виталий Тарасьев, руководитель кабинета Патриарха Сербского протоиерей Джордже Стойсавлевич.

В тот же день в палате «Сербия» – Правительственном комплексе в Белграде – состоялась встреча председателя ОВЦС с министром Правительства Сербии Н. Поповичем. Во встрече приняли участие члены делегации Русской Православной Церкви, а также ректор Карловацкой семинарии протоиерей Йован Миланович, заместитель декана Православного богословского факультета Университета Восточного Сараева протоиерей Дарко Джого и клирик Зворницко-Тузланской епархии протоиерей Милош Тришич. Приветствуя митрополита Антония и его спутников, Н. Попович подчеркнул, что их визит приурочен к 100-летию освящения Троицкого храма Подворья Русской Православной Церкви в Белграде, и отметил, что для Сербии этот юбилей важен не только с церковной, но и с государственной точки зрения, поскольку храм был создан совместными усилиями русских и сербов и является символом русско-сербского духовного единства. В свою очередь председатель ОВЦС напомнил, что Троицкий храм строился в трагические годы массового исхода людей из объята́й революционной смуты России и что русский народ навсегда сохранит благодарную память о любви и гостеприимстве, с которыми единоверный сербский народ принял русских беженцев, обеспечив им все условия для проживания и, в первую очередь, предоставив возможность обустроить собственные храмы. По словам владыки Антония, и в нынешнее сложное время Троицкий храм является духовным мостом, соединяющим русский и сербский народы, видимым знаком их вековой дружбы, испытанной многими пережитыми ими страданиями.

Затем митрополит Волоколамский Антоний принял участие в конференции «100 лет Свято-Троицкого храма Подворья Русской Православной Церкви и его отношения с Сербской Православной Церковью», собравшей научных, церковных и общественных деятелей из Сербии, России и других стран. В своем выступлении председатель ОВЦС передал присутствовавшим приветствие и благопожелания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, поблагодарив представителей научного сообщества за внимание к памятной дате. Говоря о юбилее, митрополит Антоний указал на то, что история русского народа, который в XX веке пережил одну из самых трагических страниц в своей истории, свидетельствует, что человеку невозможно жить без Бога. Иерарх обратил внимание на то, что русские люди, покидая родину в связи с революционными событиями, думали прежде всего не о материальных нуждах, а о том, как обустроить свою духовную жизнь. Среди того, что им потребовалось бы в первую очередь, они брали с собой иконы, богослужебные книги и утварь, понимая, что в далёкой стране они не смогут жить без Церкви. Председатель Отдела внешних церковных связей отметил, что, в отличие от других стран, где довелось жить русским эмигрантам, в Сербии они получили возможность построить храмы и ощущали себя в родном доме, будучи окружены братьями и сестрами – людьми, которые с сердечной теплотой и радушием приняли их как своих родных. Иерарх подчеркнул, что

в Русской Православной Церкви до сих пор хранят благодарную память об этом замечательном гостеприимстве.

Вечером того же дня митрополит Волоколамский Антоний и сопровождающие его лица прибыли в город Нови-Сад, где их тепло приветствовали архиепископ и митрополит Бачский Ириней и викарий Бачской епархии епископ Мохачский Дамаскин. В состоявшемся братском общении собеседники обменялись мнениями по разным вопросам международной и межправославной повестки дня.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92505/>